
                                                                                                                                           
                                                                                                                                                         
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

  

                                                  

Μανιφέστο  της Retina International για τις Ευρωεκλογές του 2024 

 

Δράση της Διεθνούς Ένωσης Αμφιβληστροειδούς 

(Retina International) 

 

Ενεργοποίηση προκειμένου να χαρακτηριστεί στην Ευρώπη ως  μια από τις  προτεραιότητες στη 

δημόσια υγεία η Ηλικιακή Εκφύλιση Ώχρας Κηλίδας  ΗΕΩΚ(Age-related Macular 

Degeneration AMD), που   αποτελεί κύρια αιτία απώλειας όρασης/ τυφλότητας. 

 

Ψηφίστηκε στο Δουβλίνο  στις  10 Απριλίου 2024 

 

1. Εισαγωγή 

Η Ηλικιακή Εκφύλιση της Ωχράς κηλίδας  (ΗΕΩΚ-AMD) είναι μια σοβαρή νόσος των οφθαλμών και 

της όρασης που είναι η κύρια αιτία αιφνίδιας απώλειας όρασης έως και τύφλωσης σε άτομα ηλικίας 

άνω των 50 ετών. Μόνο στην Ευρώπη, σχεδόν 1 στα 10 (60,75 εκατομμύρια) άτομα ζουν με μια μορφή 

ΗΕΩΚ-AMD σε πρώιμο, ενδιάμεσο ή όψιμο στάδιο(ξηρού ή υγρού τύπου). Από αυτούς, το 7% (4,43 

εκατομμύρια) έχει το πιο σοβαρό που οδηγεί σε τύφλωση, όψιμο στάδιο της νόσου, το οποίο 

περιλαμβάνει τη Νεοαγγειακή AMD (nAMD) και τη Γεωγραφική Ατροφία (GA).  Ο επιπολασμός της 

ΗΕΩΚ-AMD βρίσκεται σε άνοδο.  

Τα τελευταία 10 χρόνια, ο αριθμός των ατόμων που ζουν με ΗΕΩΚ-AMD στην Ευρώπη έχει αυξηθεί 

κατά περισσότερο από 10% από 55 εκατομμύρια σε 60,75 εκατομμύρια, που ισοδυναμεί με τον 

πληθυσμό της Ιταλίας. Μέχρι το έτος 2040, υπολογίζεται ότι περισσότεροι από 1 στα 8 άτομα (69,32 

εκατομμύρια) θα έχουν προσβληθεί από τη νόσο. 

 

2. Μια πρόσκληση για δράση: Η βασική πολιτική της Retina International διεκδικεί 

1. Ενεργοποίηση για τον έγκαιρο εντοπισμό της νόσου και της  διασφάλισης της πρόσβασης σε 

θεραπείες και υπηρεσίες αποκατάστασης (ιατρικές συσκευές και οπτικά βοηθήματα) 

2. Να δοθεί προτεραιότητα στην έρευνα και την καινοτομία για την ΗΕΩΚ-AMD, 

συμπεριλαμβανομένης της βασικής, μεταφραστικής, κοινωνικής και ασθενοκεντρικής έρευνας 

3. Αντιμετώπιση των αναγκών ψυχικής υγείας των ατόμων που ζουν με ΗΕΩΚ-AMD και των 

φροντιστών τους,  αναπτύσσοντας δραστικές εθνικές και περιφερειακές πρωτοβουλίες. 



 
 

3. Συμπέρασμα 

Οι λεπτομερείς συστάσεις πολιτικής που παρουσιάζονται στο Μανιφέστο της RI,  επικεντρώνονται σε 

τρεις βασικούς τομείς που προσδιορίστηκαν από τις οργανώσεις-μέλη της Retina International ως 

επείγουσες προτεραιότητες. Πεποίθηση μας είναι, ότι οι κατάλληλες πολιτικές απαντήσεις σε αυτούς 

τους τρεις τομείς θα αποτελούσαν ένα σημαντικό πρώτο βήμα προς την ανάπτυξη ενός ισχυρού 

πλαισίου για τη φροντίδα της όρασης στην Ευρώπη. Αυτό θα αναδείξει την φροντίδα των οφθαλμών 

και της όρασης σε ευρωπαϊκή προτεραιότητα δημόσιας υγείας, διασφαλίζοντας τελικά την παροχή 

επαρκούς φροντίδας υγείας της όρασης για όλους τους πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο Συνασπισμός Δράσης Retina ανέπτυξε και υιοθέτησε αυτό το Μανιφέστο για να καθοδηγήσει τα 

πολιτικά προγράμματα των υπευθύνων χάραξης πολιτικής της ΕΕ. Με την υποστήριξή των φορέων, 

είναι δυνατόν να επιτευχθεί η συνεργασία για να ανακοπεί η ανερχόμενη τάση της ΗΕΩΚ-AMD και 

να οικοδομηθεί  ένα πιο υγιές, χωρίς αποκλεισμούς και πιο ευημερούν μέλλον, το οποίο μπορούν να 

οραματιστούν όλοι.  

(Αναλυτικότερα βλέπε αρχείο για το Μανιφέστο στα αγγλικά) 


